



拆除现场

对违建坚决一拆到底

1月29日上午,新春即将来临之际,我市对侯饭线米庙镇郭营村段两侧4处违法、违章建筑进行了集中拆除,再一次向全社会表明了我们对违法、违章建筑“零容忍”、一拆到底的决心和信心。

此次开展的依法依规拆除违法、违章建筑行动,是市委、市政府落实执政为民理念的重要内容,也是体现政府公信力的重要方面。这项工作的扎实推进,体现了政府有关部门敢于作为、勇于担当的精神,有力地维护了法律法规的严肃性。同时,也以实际行动回应了人民群众的重大关切,得民心、顺民意,群众闻之无不拍手称快。

长期以来,违法、违章建筑在我市城乡接合部、重点项目建设区域时有发生、屡禁不止,严重违反了《城市规划法》和《土地法》,破坏了人居环境,抢搭抢建甚至带来了安全隐患、社会隐患。少数人在城市快速发展的进程中,企图以违法建设的方式攫取非法利益。而这些人取得非法利益,实则是侵占全市人民的公共利益,是对社会公权的挑战和侵害,是对合法群众的不公,违背了社会的公平正义,阻碍了全市经济社会的和谐发展,也引起广大群众的强烈不满。我市依法集中整治乱搭乱建、加盖抢建等行为,顺民心、合民意,是维护群众合法利益的民心工程。

市委、市政府严厉打击乱搭乱建、加盖抢建等违法、违章建筑的决心,切中时弊,符合民意,是用实际行动诠释民生至上的重要举措。当前,我们正在举全市之力打造山水宜居绿城,拆除违法违章建筑是执法部门的职责所在,不仅关乎提升城市管理水平,同时也关系到优化城市发展环境,提升市民生活质量,最终受益的将是全市人民。

随着我市建设山水宜居绿城、打造大美汝州进程的加快,全市上下心往一处想、劲往一处使,全力以赴建设和谐、秀美家园,违法、违章建筑已经难成气候,然而总有一些人置城市总体规划于不顾,在城乡接合部隐蔽部位,趁着夜色或者节假日,企图浑水摸鱼、铤而走险,幻想生米做成熟饭,借以获取不法利益。此次持续进行的专项集中行动,无疑对这些心存侥幸,甚至抱有不可告人目的的违法违规者再一次敲响了警钟:玩火者必自焚。

目前,我市拆除违法、违章建筑的行动已经取得了重大进展。但是,也必须看到,拆除违法、违章建筑是一块真正的“硬骨头”,要彻底解决并不容易。众所周知,违法、违章建筑之所以能够有恃无恐地批量建造起来,就是因为其中牵扯到许多方面的巨大利益。现在,要对这些建筑进行处理和拆除,肯定会面临巨大阻力,困难重重。因此,必须对各种困难做好充分准备,决不能掉以轻心。

同时,在集中拆除违法、违章建筑之后,必须采取得力措施防止违法、违章建筑死灰复燃。由于违法、违章建筑不走审批程序,建设成本低廉,且利益巨大,的确存在着风头一过,重新潜滋暗长的可能性。因此,必须充分认识到整治违法、违章建筑的艰巨性、长期性和复杂性,克服毕其功于一役的思想,适时出台各种有力措施,确保对违法、违章建筑的长期高压态势,做到露头就管、违建就拆,雷厉风行,绝不纵容。

开展乱搭乱建突出问题集中整治专项行动,需要全市上下的共同努力和积极参与。各相关职能部门必须亮剑,社会各界必须监督,并进一步加大相关法律法规宣传,强化日常巡查,落实监管责任,在全市上下形成支持配合拆除违法、违章建筑的强大合力,让违法、违章建筑无处藏身,让违法、违章建筑责任人逃途知返,悬崖勒马。

郭营战

评论

我市打响 2019 年违建消存量第一枪

对违法建设始终保持高压态势,露头就打,逢违必拆

本报讯 (融媒体中心记者 吴伟伟) 1月29日早上7时30分,记者在侯饭线米庙镇郭营村拆违现场看到,综合执法组已集结完毕。拆迁区域内挖掘机、除尘雾炮车在路旁一字排开整装待发。执法组成员正在有序清点现场建筑及附属物品,确认无误后,8时许,随着现场总指挥、市政府副市长范响立一声令下,在除尘雾炮车的配合下,一辆辆轰鸣的大型机械将“铁手”伸向路边的违法建筑,一堵堵墙壁轰然倒塌,一处处违法建筑夷为平地。

范响立表示,2015年以来,一场声势浩大的治违攻坚战在我市打响,在有力地打击了违法建设行为的同时,也让我们看到了美丽汝州的新变化。此次拆除的只是侯饭线沿线的一部分,也是2019年我市在违法建设消存量工作中的第一场集中行动。春节过后,我市还将组织相关部门对侯饭线两侧剩余的违建依法全部拆除,并且保持高压态势,对违法建设“零容忍”,发现一起拆除一起,并对过去存量的违法建筑继续分批拆除,实现“零增长、消存量”的目标。范响立说,希望各个职能部门以此为契机,加大对违建的巡查执法力度。

在整个行动中,为确保预期效果,我市周密部署,充分做好前期准备工作,安排专人对将拆除的违建进行全面排查摸底,并制定了拆除预案,成立了相关工作小组,形成了强大的整治合力。同时,有关部门及时协调会商,解决了行动中遇到的具体问题。

节假日往往是违建的高发期,个别存在侥幸心理的违建户以为春节放假期间执法管理力量会放松,就突击进行违法建设。对此,市城管局局长范红超表示,此次拆除行动彰显了市委、市政府以铁的决心、铁的手腕,对违建“零容忍”的态度和治理违法建设“零增长、消存量”的信心,市城管局作为治理违法建设的牵头部门,一定坚决落实市委、市政府的指示,在消存量的同时,对违法建设始终保持高压态势,露头就打,逢违必拆。2018年以来,共拆除违法建设135宗,强力遏制了违法建设蔓延的势头,巩固了前期“零增长”的治理成果。借此,也希望市民建房时依法选址、依规建房,避免造成不必要的损失。

市政协副主席韩自敬及米庙镇、市城管局相关负责同志到现场督导指挥拆除行动。



整装待发的队伍



工作人员登记室内物品



现场拉起警戒线



扫一扫,看视频

本版摄影:融媒体中心记者 宋乐义 吴伟伟



大型机械有序进入现场



多台大型机械同时作业



防止扬尘



违建被拆除